



A12 版

2016年2月29日 星期一

周口晚报

编辑/王丽丽 E-mail/zkwbwl@126.com



网速快
百兆全光纤宽带，4G+比快更快，收视体验更流畅
免费看
用88元及以上和家庭4G悦享套餐，送高速宽带，免费看高清电视

节目多
央视、卫视高清标清电视节目可回看，超过100万小时正版高清片源随心点播
品种全
少儿、动漫、连续剧、综艺、好莱坞大片，3岁-80岁人群需求全覆盖

多广好省
和4G合心意
中国移动
China Mobile
www.10086.cn
10086

市三届人大七次会议举行记者会，描绘“十三五”发展蓝图——

产业集聚枝繁叶茂 工业经济日益强大

□晚报记者 徐松 王晨 张志新

2月27日下午，市三届人大七次会议举行记者会。大会秘书处邀请副市长王田业，市政协副主席、市发改委主任程新华，市环保局局长卢海洋，市文广新局局长凌全贞，市扶贫办主任韩华，针对市民热切关注的如何贯彻落实“十三五”规划纲要、壮大产业集群、扶贫攻坚、文化建设及非遗保护、环境保护等方面的工作回答了记者的提问。



周口日报记者：我市《国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要（草案）》已提交市人大三届七次会议审议，作为指导我市今后五年发展的纲领性文件。请问政府今年如何贯彻落实《规划纲要》，确保实现“十三五”开好局、起好步？

王田业：《政府工作报告》确定了2016年及“十三五”时期政府工作的目标任务。可以说，发展蓝图已经绘就，目标任务已经明确。市政府将在市委的领导下，在市人大、市政协的监督支持下，全面抓好贯彻落实。可以概括为“抓住一个关键、打造两大平台、

强化三个保障”。

一个关键：就是抓项目引领，发挥项目对经济发展的关键作用。“十三五”期间，我市谋划了1790个项目，总投资4903.2亿元。今年重点围绕这些项目，集中人力、物力、财力，促开工、争进度，保投运、见效益，为顺利完成“十三五”目标任务打下坚实基础。

两大平台：一是建好产业集聚区这个平台，力争到“十三五”末，全市产业集聚区建成区面积达到165平方公里，主营业务收入超过6000亿元；二是建好特色商业区这个平台，积极引进大型服务型企业入驻，促进服务业提速发展；加快发展商贸物流业和新兴服务业。力争到“十三五”末，全市服务业增加值突破1100亿元，占全市生产总值的比重达到35%。

三个保障：一是深化改革。深化行政审批制度和投资审批制度改革，推进其它领域改革。二是加强服务。全面推进政务公开，提高政府工作透明度，提升政府公共服务能力。三是完善机制。制订规划实施方案，分解落实目标任务，明确部门分工，落实工作责任。围绕经济社会发展重点领域，研究制定各类配套政策，形成政策支撑合力。统筹公共财力投入，加大资金整合力度，鼓励引导社会投资，最大限度地发挥资金使用效益。同时，强化督查问责，促进作风转变，确保各项目标任务顺利完成。

周口广播电视台记者：今年《政府工作报告》提出，要突出发挥工业主导作用，持续提升制造业实力。面对经济形势持续下滑的压力，请问政府今年在发展工业方面有哪些措施和打算？

王田业：在经济形势持续低迷的大环境下，2015年，我市规模以上工业增加值、主营业务收入、实现利润等几项指标增速位居全省前列，其中工业增加值位居第一位，主营业务收入和实现利润都是位居第二位。总体来看，我市的工业增速持续保持高位，总量持续扩大，效益持续提升，工业对经济的主导作用不断增强。可以说，能取得这样的成绩是非常不容易的，也是非常鼓舞人心的。

2016年，我市将继续以防下行、保态势、稳增长为目标，继续保持工业经济平稳较快增长的良好态势。重点抓好以下几个方面工作：一是抓产业集群。以重点企业为龙头，以产业集聚区为载体，围绕六大产业集群，做大、做优、做强。二是抓产业转移。紧盯国内外500强企业、央企和行业龙头，不断提高招商引资的针对性，力争在招商引资上实现新突破。三是抓企业转型。积极鼓励和支持经营业绩优良、市场前景好的企业上市挂牌；在当前企业生产经营形势严峻的情况下，帮助企业解决问题，渡过难关。

周口晚报记者：市发展改革委作为综合经济管理部门，请您谈谈如何贯彻落实《规划纲要》？

程新华：我们一定按照《规划纲要》的谋划部署，认真抓好贯彻落实。具体来讲就是发挥项目对经济发展的关键作用，推动产业集聚区提质转型发展，加快服务业“两区”提速扩容增效发展。通过积极发展生产性服务业，促进生活性服务业提速发展。

周口晚报记者：刘继标市长所作的《政府工作报告》总结“十二五”成绩时，讲到工业集聚亮点突出。刚才谈到了“十三五”期间产业集聚区发展的目标。请具体介绍一下“十三五”期间如何提升壮大产业集群？

程新华：“十二五”期间，周口工业产业集群由初具规模到逐步变大变强，已成为周口工业发展的主引擎。“十三五”期间的主要目标就是提升集群竞争优势，形成上中下游产业链集群发展和同类产品、同类企业集聚发展的格局，实现由规模扩张向质量并重转变。

具体讲，一是加强产业集群统筹谋划，提升定位、强化整合，按照主导产业的最佳物流半径，在市域范围内形成上下游衔接的区域产业链，构建支撑配套体系，形成具有较强影响力的区域品牌。二是选择产业规模大、企业集中度高、投资吸引力强的产业集群区，通过引进整机和龙头企业，提升产业辐射带动和产业链引领作用，使之成为产业集群的核心载体。三是推动相邻产业集群区协同发展，完善加工组装、零部件制造和产业配套服务功能，提高集群本地化配套率。力争到“十三五”末，全市形成食品加工、纺织服装（制鞋）、医药化工3个千亿级产业集群和电缆电气、装备制造、新型建材3个五百亿级产业集群。



程新华